

在得郁平原这片土地上，我市各级妇联组织凝聚各方力量，为妇女群众撑起一片温暖晴空，她们的身影，成为了这个时代一道亮丽的风景，激励着更多妇女勇敢追求美好生活，为新时代贵港建设贡献巾帼力量。

绽放在得郁平原的“巾帼芳华”

全媒体记者 陆颖敏

在得郁平原，郁江之畔，从生机勃勃的田间地头到繁华热闹的城镇中心，从机器轰鸣的生产车间到温馨整洁的农家小院，有这样一群人，她们以细腻之心、无私奉献，默默耕耘在关爱妇女、保障妇女权益的道路上，为众多妇女尤其是困难与特殊妇女群体，撑起了一片温暖晴空。她们，就是我市各级妇女工作者，她们，用实际行动诠释着责任与担当，成为妇女群众最坚实的依靠和最贴心的“娘家人”。

关爱困境妇女，传递温暖力量

“如果没有你们，我可能早就被生活打垮了。”2月28日，覃塘区大岭乡大岭村的陆大姐紧紧拉着大岭乡妇联主席朱薪羽的手，眼中满是感激，泪水在眼眶中打转。当天，朱薪羽一行代表大岭乡妇联来到陆大姐家中回访，关切询问她的身体状况与生活情况，贴心叮嘱她如有困难一定要及时联系妇联。这一声声关怀，如春日暖阳，让陆大姐心中暖意融融。

去年4月，陆大姐因身体不适前往医院检查，被确诊为乳腺癌。“那一刻，感觉整个世界都崩塌了。”陆大姐回忆道，原本她和丈夫在外地打工，生病后只能回贵港治疗、调养。门诊化疗、住院治疗，个人自费累计高达8万多元。家中4个孩子，大女儿读五年级，小儿子才上幼儿园，婆婆早年又被诊断出宫颈癌，需要长期服药。全家的重担都压在丈夫一人身上，仅靠他打零工和几亩薄田维持生计，生活压力很大。

大岭乡政府和妇联了解情况后，及时伸出援手，犹如一场“及时雨”，给陆大姐带来了希望。低保救助、医疗救助、教育帮扶、县域内稳岗补贴、产业奖补、“两癌”救助金等多项救助政策迅速落实，累计救助金额超过3万元。其中，“两癌”救助金1万元，成为缓解陆大姐经济压力的关键一笔。

中央专项彩票公益金支持低收入妇女“两癌”救助项目由全国妇联、中国妇女发展基金会发起，中央专项彩票公益金支持，专门救助经有资质医疗机构确诊、患有宫颈癌2B以上或浸润性乳腺癌的城乡低收入妇女，每人一次性救助1万元。

除了经济上的援助，覃塘区各级妇联还定期走访陆大姐家，送去爱心物资，与她拉家常、谈心，耐心安抚她的情绪，倾听她的心声，鼓励她勇敢面对生活。“有了妇联的关心和帮助，我又重新燃起了生活的希望。”陆大姐坚定地说。

市妇联主席姚幼梅介绍，近年来，市妇联深入实施“巾帼健康行动”，持续推进低收入妇女“两癌”救助项目，开展关爱女性健康保险服务。2024年，市妇联为全市151名低收入患“两癌”妇女争取到151万元救助金；为11.89万名参保妇女提供保险保障，171人获理赔801万元，还为4423名城乡低收入妇女赠送价值22.11万元的“两癌”保险。

当好贴心“娘家人”，维护妇女权益

去年10月，邓女士在调解员与法官的共同努力下，与丈夫黄某达成调解协议。调解结束后，邓女士第一时间拨通了市妇联权益部部长李美玲的电话，满怀感激地说：“谢谢妇联和调解员，是你们帮我解决了这个大难题。”

邓女士与黄某于2012年结婚，次年生育一个女儿。多年来，两人感情平淡，常因性格不合、家庭琐事争吵不断，黄某对女儿也不管不顾，还与其他异性保持不正当关系。邓女士忍无可忍，于2023年5月向法院起诉离婚，法院经审理后，基于相关事实与法律规定，暂未支持其离婚诉求。



3月5日，覃塘区覃塘街道开展2025年“三八”国际妇女节关爱困境母亲活动暨“母亲邮包”发放仪式，为辖区内31名困境母亲送上温暖与关怀。

全媒体记者杨小露 通讯员李桂新摄影报道



广西雪榕生物科技有限公司关心关爱妇女职工，为她们统一配发保暖用品，还在车间常备姜茶，让女职工感受到贴心关怀。图为2月28日，该公司生产车间，妇女职工佩戴着公司统一配发的针织帽等保暖用具在有序工作。

全媒体记者陆颖敏摄



3月5日，平南县信访局、平南县退役军人事务局、中国联通平南分公司、上湾村委会，在东华镇上湾村文化广场联合开展“巾帼普法乡村行”活动。此次普法宣传活动共发放宣传资料1000余份，接待群众咨询100余人次。

全媒体记者高千千 通讯员韦成光 范梅清摄影报道

2024年8月，邓女士再次起诉离婚，并在市妇联的引导下，找到市婚调委专业调解员甘冰寻求帮助。甘冰详细了解情况后，以案释法，收集证据材料应诉，并积极调解纠纷。最终，在调解员与法官的共同努力下，双方达成离婚协议。

困扰邓女士多年的问题终于得到解决，这背后离不开妇联组织的关怀与支持。在案件处理过程中，妇联不仅协调公益律师、调解员等提供法律援助，还给予邓女士心理疏导，引导她通过合法途径维权，解决实际困难，让她感受到“娘家人”的温暖。

去年8月以来，市妇联依托贵港市妇女儿童法律咨询服务中心，开展19期婚姻家庭调解法律咨询公益服务活动；完善全市妇联系统维权救助、普法宣传、关爱帮扶妇女维权服务机制，畅通妇女群众诉求反映渠道，利用“11224”妇女维权平台做好纠纷调解工作，将维权阵地前移。

2024年，市、县两级7个婚调委共接待群众6411次，介入调解5433次；情缘婚姻家庭辅导室接待群众4806次，介入调解3937次。市、县、乡、村四级共接待妇女儿童信访案件306件，调处306件，调解率达100%。

打通服务“最后一公里”，温暖妇女职工

“自从公司有了妇联，我们就像找到了家，心里特别温暖。”广西雪榕生物科技有限公司职工宁玉宇笑着说。在温度常年保持13℃的食用菌包装车间里，宁玉宇展示着公司妇联协助发放的针织帽、外套、护膝等保暖用品，脸上洋溢着幸福。

宁玉宇口中的妇联，是雪榕公司妇女联合委员会。为深化妇联组织覆盖，市妇联坚持党建带妇联，在民营企业、产业园区、行业协会等“三新”领域组建妇联。去年6月，雪榕公司妇联成立。

2023年冬天，车间气温下降，许多女职工身体不适。公司了解情况后，迅速行动，为大家统一配发保暖用品，还在车间常备姜茶，让女职工们感受到贴心关怀。

在车间的心愿墙上，贴满了职工的心愿便条，有希望给孩子买吉他、带孩子旅行的，也有想要空气炸锅、希望工资上涨的。去年公司年会上，公司通过抽奖方式，帮助优秀妇女职工实现了心愿。

菌种部经理由琴也感受到了妇联的温暖。2023年7月，她和爱人来到雪榕公司工作，孩子随迁贵港。由于双方父母不在身边，节假日孩子的照料成了难题。公司得知后，让孩子免费在公司食宿，解决了她的后顾之忧。“孩子开心，我们工作也更有干劲了。”由琴说。

“公司女职工约200名，占总人数50%左右。妇联成立后，我们通过收集心愿、发放保暖用品、倾听诉求、引导购买‘两癌’保险、为职工孩子提供食宿等方式，切实关爱妇女，保障妇女权益。”雪榕公司妇联主席周荣艳介绍。

这是市妇联拓展妇联组织覆盖、延伸工作的一个缩影。去年以来，全市创建3个妇联执委联系点；在“三新”领域组建15个妇联；在市妇联团体会员企业建立7个妇联、190个妇女小组，在正常运营的女性社会组织中建立16个妇联、29个妇女小组，真正打通了服务妇女群众的“最后一公里”。

 **贵港市巾帼风采**
——贵港市妇联主办



贵港妇女公众号

我市多方携手开展“暖阳护童”慰问活动 情暖困境妇女儿童

本报讯（全媒体记者樊奥星）今年“三八”国际劳动妇女节前夕，一场满含温情的“暖阳护童”慰问活动在市流浪未成年人救助保护中心启动。此次活动由市民政局、市流浪未成年人救助保护中心指导，中共贵港市律师行业委员会、市律师协会承办，各县（市、区）民政部门、港北区益善社会工作服务中心协办，多方力量汇聚，共同为我市50名困境儿童和困境妇女送去关怀与温暖。

3月7日，活动启动仪式在市流浪未成年人救助保护中心举行。随后，贵港市律师协会向市流浪未成年人救助保护中心捐赠了价值4万元的爱心捐款及物资。

据了解，贵港市律师协会充分考虑儿童年龄、性别差异以及心愿需求，精心筹备了丰富的物资。其中有篮球、羽毛球拍、行李箱、书包文具等，还依据每个儿童的鞋码准备了一双运动鞋，并为每人发放慰问金。对于困境妇女，准备了米、油等实用生活物资，并发放慰

问金，切实为她们缓解生活压力。贵港市律师协会副会长马彬华表示：“我们希望通过这些物资，能让孩子们展露笑颜，让困境妇女感受到社会的关爱。”

3月8日，在益善社工服务中心工作人员前期全面摸排的基础上，8组慰问团队奔赴我市各地开展慰问行动。到达慰问对象家中后，慰问人员热情送上节日问候与祝福，与他们亲切交流，详细了解其生活困难与需求，认真倾听心声，随后将慰问物资一一送

到他们手中。

在平南县官成镇困境儿童小杰家中，记者见到了这个年仅10岁的瘦小少年，他正反复摩挲着鞋盒上的品牌标志。小杰父亲已故，母亲失联，如今跟随年迈的爷爷奶奶生活。“这是我第一次拥有专业运动鞋！”社工陈天生帮孩子试穿时，记者留意到少年偷偷抹了两次眼角。

慰问过程中，市律师协会的工作人员还开展法律知识小课堂。每到一户家庭，工作人员

便结合生动案例，讲解未成年人保护相关法律知识，如面对校园欺凌的应对方法、个人隐私的保护等，旨在增强未成年人自我保护意识，让他们在遇到问题时懂得运用法律武器维护自身权益。

市流浪未成年人救助保护中心负责人陈松平表示：“市律师协会捐赠的物资，承载着困境儿童的希望，蕴含着他们的无限未来。”他希望社会各界能够给予困难儿童和妇女更多关注与帮助，让爱与温暖持续传递。

以爱为笔，书写妇女权益保障新答卷

陆颖敏

在社会文明的进程中，关爱妇女、保障妇女权益始终是衡量社会进步程度的重要标尺。习近平总书记强调，各级妇联要把联系和服务妇女作为工作生命线，成为妇女信得过、靠得住、离不开的娘家人。我市各级妇联积极响应号召，以实际行动诠释使命担当，在关爱妇女、维护妇女权益的道路上不断探索前行，用点滴努力汇聚成温暖的力量，书写出一份令人瞩目的温暖答卷。

关爱农村困境妇女，是我市妇联工作的重要着力点。在农村，妇女们身兼数职，既要操持家务、照顾子女，又要参与劳作赚取收入，劳动强度大，生活负担重。长期的劳累让不少妇女健康受损。对她们而言，大病不仅意味着

身体的痛苦，更伴随着经济的困境与精神的压力。面对这一现实，我市各级妇联深入实施“巾帼健康行动”，持续开展低收入妇女“两癌”救助项目。不仅如此，妇联工作人员还时常走进她们的家中，送去物资，拉家常、听心声，给予精神上的支持与鼓励，让她们真切感受到妇联大家庭的温暖。这一系列行动，不仅是对困境妇女物质上的帮扶，更是对她们心灵的慰藉，彰显了妇联组织的人文关怀。

妇女合法权益的维护，是妇联工作的核心任务之一。在妇女维权过程中，妇联不仅提供专业的法律援助，更注重情感上的关怀与疏导。对于那些身处家庭困境、遭受家庭暴力的妇女来说，妇联的关怀如同黑暗中的明灯，给予她们温暖

与力量，让权益维护既有法律的刚性，又充满人性的温度。这种刚柔并济的维权方式，不仅维护了妇女的合法权益，更在社会上树立了尊重妇女、保护妇女的良好风尚。

近年来，市妇联不断拓展服务覆盖面，在三新领域积极推进建设，广西雪榕生物科技有限公司妇联的成立便是这一工作的显著成果。雪榕公司妇联为职工解决保暖用品问题、协助购买“两癌”保险、帮助实现心愿、为职工子女提供免费食宿等举措，切实为妇女职工带来了实实在在的便利与关怀。从县（市、区）各级妇联到三新领域的妇联、妇女小组，妇联组织的力量延伸到基层，深入到生产一线，真正做到了贴近妇女、了解妇女、服务妇女。

关爱妇女、保障妇女权益的道路没有终点。权益保障既需要制度的刚性约束，确保妇女在法律面前享有平等的地位和权利；也需要柔性的服务，关注妇女的情感需求与生活困境。同时，要充分发挥专业力量的主导作用，也要广泛激活社会参与。只有全社会共同努力，才能让妇女真正将尊严和幸福牢牢握在手中，让每一位妇女都能在社会的关爱下绽放出属于自己的光彩，推动社会向着更加文明、和谐、进步的方向发展。

◆周日时评◆

zhouri shipin